

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Bečkerek, Obiljeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Bečkerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D	

A radikális-pártot a kerületi választások után tömöríteni fogják.

Beograd, jan. 10.
Az ünnepek miatt a politikai életben ugyszóván teljes volt az eseménytelenség. A miniszterelnök tegnap járt benn először az ünnepek alatt hivatalában, ahol dr. Srskity és Makszimovity Bóza mi-

niszterekkel konferált. A radikális-pártban nagy optimizmussal néznek a kerületi választások elé és azt hiszik, hogy amíg ezek le nem folytak, addig a politikai életben változások nem lesznek. Az az egyenetlenkedés, amely

a radikális-pártban föllépett, az Szimonovity és Miletity Krszta miniszterek lemondásának visszavonásával véget is ért.

A radikális párt vezetősége azt hiszi, hogy a választások után sikerülni fog az egész pártot tömöríteni.

Pasity Nikola ellen irányult az ankétbizottság munkája — mondja Pribicsevity.

Beograd, jan. 10.
Pribicsevity Szvetozár tegnap népgyűlést tartott a Kaszinó termében, amely igen látogatott volt.

Beszédében Pribicsevity a kerületi választások sorsával foglalkozott, kijelentve, hogy a nép meg fogja mutatni most, hogy mi a véleménye az uralkodó politikai kurzusról.

Igen élesen foglalkozott beszédében a miniszterelnök személyével, akiről megállapította, hogy már ötödikben alakít tehetetlen kormányokat és

hogyan saját személyére nézve is a munkátlanság szimboluma.

Perity Ninko külügyminiszterrel foglalkozva, kijelentette Pribicsevity, hogy a pénzügyminisztériumban kezdte pályafutását mint teljesen laikus, éppen azért hamarosan távoznia kellett onnan. A mostani külpolitikai helyzetben pedig abszolút nem felel meg az ország szükségleteinek.

Majd a demokraták városi politikájával foglalkozva kijelentette, hogy ugyanazon az uton haladnak mint a radikálisok.

Beszéde végén Pribicsevity Pasity bukásának a körülményeivel foglalkozott:

Pasityot nem az ellenzék bukatta meg — mondotta — hanem saját pártja. És hogy többé a dolgok élére ne kerülhessen, a vádoltak padjára ültették. Lehetetlenné tették!

Az ankétbizottságot nem Pasity Rade, hanem tulajdonképpen Pasity Nikola ellen létesítették. Ez a tudat ropantotta és össze és vitte sirba az ősz államférfit.

A királyné születésnapja.

Beograd, jan. 10.

Nagy és fényes ünnepi keretek között tartották meg Mária királyné 27-ik születésnapját. Az egész hely-
örszbe díszbe öltözötten vonult ki már a reggeli órákban, kordont vonva azokon az utcákon, amelyeken az udvar a templomba ment.

A székesegyházban Dimitrije patriárka fényes papi segédlettel misét olvasott, amelyen megjelent a királyi párral az élén az egész udvar, a kormány tagjai, a szkupstina elnöksége és a külföldi diplomáciai kar.

A többi felekezetek templomaiban ugyancsak hálaadó istentiszteletet tartottak a délelőtti folyamán.

Délután népnünpély volt három helyen: a Kalimegdánon, a Vasuti parkban és a Terraziján.

A román király állapota rosszra fordult.

Bukarest, jan. 10.

A király állapota tegnapi válságosra fordult.

A régenstanács átszervezéséről már megindultak a tanácskozások.

Husz napon belül a szkupstina elé kerül a költségvetés.

Beograd, jan. 10

A pénzügyi bizottság ma fogja újra folytatni a költségvetés elvi vitáját.

Dr. Radonity, a bizottság elnöke, fölkereste tegnap dr. Markovity pénz-

ügyminisztert, akivel megbeszélte azt, hogy a bizottság vitáját meg-
rövidítik és ilyenformán husz napon belül a szkupstina elé legyen terjeszthető a költségvetés.

Bethlen magyar miniszterelnök római utazása.

Budapest, jan. 10.

A sajtó egy része azt jelenti, hogy Bethlen miniszterelnök február közepe táján Rómába utazik.

A miniszterelnök utját állítólag az tette szükségessé, hogy a két

ország között még függőben lévő legfontosabb kereskedelmi kérdést, a tengerhez való kijutás ügyét elintézzék.

Bethlen utazása az európai politikának nagy eseménye.

Gróf Andrássy Gyula kibukott a magyar főrendiházból.

Budapest, jan. 10.

Tegnap folyt le a főrendiházi választások azon része, amelyben megválasztották a főrendiháznak 38 örökös tagját. Nagy feltűnést keltett, hogy mindkét benyújtott listából kibuktatták gróf Andrássy Gyulát, akít

ilyenformán saját társadalmi osztálya is dezavualt.

Érdekes, hogy a mezőgazdasági kamarák jelöltjeként ifj. Mészáros István napszámos is tagja lett a felsőháznak. Az orvosok közül Gerlóczy, Hüblt és Flesch tanárokat jelölték, akik közül a kormányzó fogja végleg kijelölni a főrendiház tagját.

Strosz Béla.

Aki ismerte, tisztelte, szerette és becsülte mind. Tiszteltük férfias jellemét, mely meg nem ingott soha, hanem sziklaszilárdan állt meg minden sorscsapás között; becsültük nagy munkaszeretét, mellyel minden derék ügynek szolgálatára állott; szerettük nemes gondolkodását s megértő jóságos szívét. Most, hogy elhagyott bennünket, siratjuk benne az elvesztett jóbarátot. Azaz nem őt, de magunkat siratjuk. Ő elvitte az ő szeretetét, betakarta azt a friss hant, de a miénk megmaradt. És társul szegült hozzá a bánat, mely kíséri szeretetünket, mint lovagot az árnyék. Hallgatag, csendes ember volt, de megfontolt s mindenkor tette kész. Egész életét a közügyeknek szentelte. Mint törökkanizsai, törökbecsei és párdányi szolgabíró, mint főispáni titkár s mint Nagybečkerek város főjegyzője mindenkor csak hivatásának és embertársainak élt. Sok ideig titkára volt a Vörös Kereszt egyletnek s haláláig titkára maradt a Nagybečkereki Keresztény Jótékony Egyletnek, alelnöke a Torontáli Keresztény és Hajós Egyletnek és tagja a Torontálmegyei Központi Hitel-
szövetkezet felügyelő-bizottságának.

Egyetlen nagy szenvedélye a vadászat volt. Azt a csekély időt, mely rendelkezésére maradt, a vadászatnak szentelte. Elbolyongott a mezőkön, a Tisza füzesei között, kereste a vadat s elmélázott a természet szépségein.

A tüzoltóság volt a legkedvesebb eszméje s szinte dédelgetett gyermeke. Már 1905 ben belépett a nagybečkereki önkéntes tüzoltótestületbe s ugyanakkor a Torontálmegyei Önkéntes Tüzoltó-Szövetség titkára lett. A nagybečkereki önkéntes tüzoltó testület 1910-ben parancsnokává választotta. Mint ilyen, önzetlenül fejlesztette a testületet s híven ápolta a tüzoltói bajtársi szellemet. A tüzoltóság érdekében mindent megtett, utazott, szervezett, előadásokat tartott. Szóval valóságos szerelmese volt a tüzoltóság eszméjének. Szerette is mindhalálig a tüzoltótestület minden tagja s érzi mind, hogy halála pótolhatatlan őr hagyott maga után a testületben.

És pótolhatatlan őr hagyott mindazok szívében, kik Strosz Bélát ismerték, mert szerették, tisztelték mind s emlékét híven ápolják mindhalálig.

Strosz Béla lelki üdvéért a helybeli római kath templomban a veliki bečkereki tüzoltó-testület kérésére január 14 én, pénteken reggel 9 óra-
kor ünnepi gyászmise lesz, melyet Kovács István pápai prelat, a veliki bečkereki önkéntes tüzoltó-testület lelkésze fog megtartani. — m.

HIREK

A király meglátogatta a Tudomány Egyetem elnökét. A király tegnap délelőtt meglátogatta lakásán a hetek óta nagybetegen fekvő Cvijity Jovánót, a Tudományos Egyetem elnökét.

Ejegyzés. Hirschenberger Vally és Tomin Milos jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Halálozás. Özvegy dr. Stassik Ferencné született Kramolin Lujza, Becskereken ismert és nagy tiszteletnek örvendő uriaszony, folyó hó 5-ikén Baján meghalt. Temetése január 7-ikén ment végbe a bajai Szent Rókus kápolnából.

Tisztibál. Mária királyné születése napján, mint minden évben, úgy az idén is, a becskereki helyőrség táncmulatságot rendezett a vármegyeháza nagytermében kilenc órakor vette kezdetét a bál és fél tízkor már ugyszólván zsufolásig megtelt a nagyterem előkelő közönséggel. Diszruhás katonatisztek, frakkos és szmokingos urak, a közéleti előkelőségek tarka és színpompás csoportja hullámzott föl-alá a teremben, ahol a nagyobb látványosságot mégis a hölgyek ragyogó toalettjei képezték. Egy-egy remeke vonult föl itt a szabóművészetnek, amely bármely nagyváros parkettjén megálta volna a helyét. A katonazenekar Friedl József karnagy vezetésével ezúttal is kiválóan látta el feladatát, úgy hogy a közönség a legjobb hangulában a reggeli órákig maradt együtt. A kifogástalan rendezésért Pavlovity Gyóka ezredes a főérdem, aki a rendezőség többi tagjaival együtt dicséretreméltó módon fáradozott a siker érdekében.

Választási mozgalom a Bánságban. A radikális párt vasárnap Écskán választási népgyűlést tartott, amelyen Petrovity Vaszilije becskereki tanfelügyelő, a radikális párt listavezetője mondott beszédet. Ugyancsak tegnapra népgyűlést terveztek Muzslijan, amelyre beigérette részvételét dr. Váradymre, a magyar-párt elnöke is, Rájity Tosa dr. országgyűlési képviselő másnemű elfogultsága miatt azonban a népgyűlés elmaradt és azt a hét valamelyik napján tartják meg.

Egy becskereki orvos balesete. Könnyen súlyos kimenetelűvé válható baleset történt dr. Neumann Gyula becskereki orrossal. Beteglátogatásra Klekre hívták és utközben valamitől megriadtak a lovak. A kocsit felborult és Neumann dr. a lovak közé esett, szerencsére azonban, néhány jelentéktelenebb zuzódáson kívül, komolyabb bajt nem szenvedett.

Demkó Pál dr. kitüntetése. Budapestről jelentik: A kormányzó Demkó Pál dr. makói királyi közjegyzőt a közélet terén kifejtett érdemeiért kormányfőtanácsosi címmel tüntette ki. A magas kitüntetés Becskereken is örömet kelt, mert Demkó István becskereki földbirtokos testvérbátyját, dr. Demkó Pált Becskereken is ismerik.

A noviszádi műkedvelők egyetlen vendégestélya holnap lesz a Balkánmozgó színpadán, ahol Milton: Darázsfiások című angol vígjátékát mutatják be, amely nemrég, Gaál Franciskával a főszerepben, Budapestben aratott óriási sikert. A noviszádi vendégekről készült fényképfelvételek Fischer és Lutsch kirakataiban láthatók. Jegyek a Balkánmozgó pénztáránál kaphatók.

Képzelt támadókkal viaskodott és gyanus körülmények között meghalt egy elmebeteg.

Külső sérülések nyomát állapították meg, mire letartóztatták az ápolót.

A boncolás szerint a halált szívparalízis idézte elő.

Becskerek, jan. 10.

Két héttel ezelőtt elmebeteg hoztak a becskereki kórházba. A kórháznak tudvalevőleg nincsen elmebeteg osztálya, csak megfigyelő állomása, ahol ideiglenesen tartanak betegeket és hosszabb ideig csak kivételes esetekben ápolják őket. Legtöbbször beutalják az „élve eltemetettek” a jasatomityi (módosi) elmeegógyintézetbe, amely kizárólag gyengeelműjűk ápolásával és gyógyításával foglalkozik.

Gyurica Petra jarkováci gazdálkodót az elmebeteg megfigyelésére szolgáló különálló épületben helyezték el, ahol a beteget Gucsef Gena ápoló őrizetére bízták. Gyurica rendkívül nyugtalanul viselkedett, éjjel-nappal lármázott, heves vitákat folytatott le önmagával és az volt a rögeszméje, hogy ismeretlen üldözőkkel viaskodik. A legutóbbi napokban elcsendesedett, mindig megnyugodott és beletörődött sorsába, annál nagyobb megdöbbenést keltett, hogy Gyurica

szombaton délelőtt tizenegy órakor hirtelen meghalt.

Az orvosi vizsgálat felháborító láttelepet állított ki a tragikus sorsu emberről. Megállapította ugyanis, hogy az elmebeteg

holttestét valóságos elborítják a sérülések.

Hasán hatalmas véraláfutások, vörös és kék foltok, karcok voltak láthatók, amelyek szerfelett

gyanussá tették az elmebeteg hirtelen halálát.

A külső jelek kétségtelenül azt mutatták, hogy Gyurica halálát, ha nem is közvetlenül, de közvetve minden esetre elősegíthette

a brutális bánásmód.

A kezelőorvosok jelentésére a becskereki ügyészség azonnal széleskörű vizsgálatot rendelt el, egyidejűleg pedig a kórház vezetősége is felelősségre vonta Gucsef Gena ápolót. Gucsef tagadta, hogy a gondjaira bízott elmebeteg bántalmazta volna és kijelentette, hogy

sérüléseit önmaga okozta.

Cellájában állandóan képzelt bántalmazókkal viaskodott, számtalanszor az ajtónak ugrott, majd a földre vetette magát és eközben szenvedhette a súlyos sebeket. Gu-

Életbelépett a vagonkirakás új rendje. A vagonok kirakásáról intézkedő új rendelet szerint a vasuti kocsikat hat órán belül a következő állomásokon kell kiüríteni: Bród, Vinkovci, Szombor, Szubotica, Noviszád, Sztáribacsej, Senta, Novivrbász, Velikibecskerek, Velikibecskerek-Begej, Pancsevó, Apatin, Kovin-Dunav. A többi állomások nem szerepelnek a rendeletben és így ezekre valószínűleg a régi 24 órás határidő az irányadó. Közgazdasági körök véleménye szerint, az újabb korlátozásra nem volt szükség és remélhető, hogy a vasutigazgatóság

cséf, aki különben bolgár emigráns, mindvégig tagadta, hogy veréssel, vagy más erőszakos eszközökkel csitította volna el a beteget.

Az ügyészség mindazonáltal elrendelte őrizetbevételét, mert az első nyomok Gucsef bűnössége mellett szóltak. Az ügyész kérelmére a rendőrség

letartóztatta a kórházi ápolót

és vasárnap délelőtt beszállította a becskereki ügyészség fogházába. A nyomozást mindvégig az ügyészség folytatta le és így a vizsgálat munkájában a rendőrség nem vett részt.

Vasárnap délelőtt dr. Magyar és dr. Sility orvosok, a kórház hullakamrájában felboncolták az áldozatot. A boncolás, amelynek Pejovity Velimir vizsgálóbíró is jelen volt új irányba terelte az ügyet és teljes világosságot derített a szerencsétlen beteg halálának körülményeire. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy

a halált szívparalízis idézte elő

és bekövetkezésére nem lehetett kihatással a külső sérülések. A halál még abban az esetben is feltétlenül beköszöntött volna, ha történetesen nem okoznak testén ütéstől vagy ütődésektől származó sérüléseket.

A boncolás tehát

természetes halált állapított meg

és az eredmény kizárja azt a kombinációt, hogy az elmebeteg tragikus sorsának beteljesedését közvetlenül az ütések vagy ütődések okozhatták. A vizsgálat mindazonáltal tovább folyik és valószínűleg csak a mai nap folyamán állapítják meg a maga valóságában a tényállás teljes képét.

Gucsef Gena, a letartóztatott ápoló, egyelőre vizsgálati fogságban marad. Pejovity vizsgálóbíró valószínűleg csak a mai nap folyamán hallgatja ki a foglyot, akinek további sorsa felett minden valószínűség szerint ma döntenek.

A letartóztatott nemrég került a kórház szolgálatába. Nem szakképzett ápoló, de szakképzettséget nehezen is lehetne tőle követelni azért az ötszáz dinárért, amit havi fizetés fejében kap.

Gyurica Petra jómódu jarkováci gazdálkodó volt. Hozzá tartozói kérelmére a boncolás után kiadták a holttestet, amelyet aztán Jarkovára szállítottak, ahol ma délelőtt lesz a temetése.

ismét a régi huszonnégy órás határidőt állítja vissza, vagy hogyha már ragaszkodik az időtartam csökkentéséhez, azt tizenkét órára szállítja le.

Katasztrófális tűz Petyen. Karácsony előestéjén Petyen irtózatoss tűz pusztított, amelynek nyomán a Decsanszka utca, ahol a kereskedők negyede van, teljesen leégett. A tűz oltására a hatalmas szélben gondolni sem lehetett, úgy hogy az egész utca a tűz martaléka lett. A kár mintegy száz millió dinár.

A Zsidó Nemzeti Egyesület ifjúsági osztálya ma, hétfőn este fél 9 órakor tartja a Chebra-ház nagytermében első kulturstélyét. Az estély gazdag programjából kiemelkedik dr. Huberth Zsigmond hitközségi elnök megnyitó beszéde, Büchler Hugóné urnó előadása az újabb jiddis irodalomról és Marosi ujhéber és zargon énekszámairól. A kulturstélyen minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség. Beléptidj nincs.

A városi cukrászda megnyitása. Impozáns látvány volt a szerb nagyrácsosy első napján a városi cukrászda megnyitása. A gyönyörű, izlésesen berendezett helyiségben az ünnepek alatt már a kora délutáni órákban hely nem volt kapható. Bátran megállapítható, hogy ilyen izletes, finom sütemények a fővárosban is csak a legkiválóbb helyeken kaphatók. Az árak a megnyitásra való tekintettel emelve voltak, de ma, 10-től (hétfőtől) kezdve a sütemények ára házhoz szállítva darabonként 2 dinár. Torták pedig a legfinomabb kivitelben már 25 dinártól felfelé.

TUNGSRAM fejhallgatóval

tökéletes rádióvételt érünk el.

Gyári főlekelet: 2148

VOLTA R.-T. VELIKIBESKEREK

Misztikus lopás a ljubljana postán

A ljubljana postán néhány nappal ezelőtt egy misztikus lopásnak jöttek a nyomára, amelynek folytán egy 80 ezer dinárt tartalmazó pénzesláda eltűnt. A rendőrség a legszorgosabb nyomozás dacára sem tudott eddig nyomára jutni a pénz eltűnésének.

Fontos tudnivaló, hogy legegészségteljes, legtartósabb és legolcsóbb a Vilim Herzfeld-féle „Turul”-áruházbeli cipő.

Bukarestben lesz ezidén a középiskolai tanárok nemzetközi kongresszusa. Bukarestből jelentik: 1927 agusztusában Bukarestben tartják meg a középiskolai tanárok nemzetközi szervezetének ezidei kongresszusát. A kongresszus rendezősége, az országos középiskolai tanáregyesület, máris megkezdte az előkészületeket a kongresszusra.

Referáda a legújabb kiállításról. A szombati és vasárnapi korzónak ismét kellemes meglepetésben volt része. Ezúttal Becskerek egyik legfiatalabb cége: Stein Miksa rövidáruüzlete (a Turul-cipőüzlet mellett) szolgáltatja a látványosságot. Stein Miksa, aki ezelőtt az Eugen Klein cég helybeli fiókjának üzletvezetője volt, szaktudásával és agilitásával alig pár hónap alatt nagy népszerűsége emelte üzletét. A szombati és vasárnapi kiállítás különösen azt mutatta, hogy Stein az üzlethelyiség szűk voltáért milyen eredeti módon kárpótolja magát. Ugy t. i., hogy csakis válogatott árut tart. Szettelek, gyapjumellények, harisnyák, zoknik, nyakkendők, zsebkendők, ingek, ujjmínőség, mint a színek eleganciája tekintetében minden verseny fölött állnak a helyi piacon. S habár árukészlete a legválogatottabb, az árak kalkulációjában oly méltányos vevőivel szemben, hogy ez teljesen érthetővé teszi a cég gyors felvirágzását.

Kiadó azonnalra

üzlet- és udvari irodahelyiség

26 a Fő-utcán.

Cím: Az „Orient” hírlapirodában.

Legujabb. Benczénél Velikibecskerekon 1 elsőrendű keményfa polituros hálószoba 6500 dinár, még részletfizetésre is, teljes jótállással.

A „Torontál” minden éves előfizetőjét ötvenezer dinárra biztosítja tűzkár ellen.

Kiállítások Budapesten. Folyó év március 12-ike és április 14-ike között a Magyar Mezőgazdasági Egyesület tenyészkiállítását, — a Budapesti Kereskedelmi Kamara pedig április 30-tól május 9-ig Nemzetközi Kiállítást rendez. Mindkét kiállítás alkalmával azok látogatói úgy az SHS, mint pedig a magyar vasutakon feláru menetjegyet válthatnak oda- és visszautazásra és lényeges vizumkedvezményekben is részesülnek. A Nemzetközi Kiállításon kiállítani szándékozóknak ez év február haváig kell ezirányú szándékaikat bejelenteni. Helypénz: négyzetméterenként 15 — 22 pengő Fentiekre vonatkozólag bővebb felvilágosítást, mint a magyar kiállítások tb. képviselője: a beogradí Magyar Kereskedelmi Megbizott (Beograd, Palota Akademia) díjtalanul nyújt.

Elemi sorscsapásoktól senki sincs mentesítve. Fizessen elő egy évre a „Torontál”-ra és ezzel ingyen biztosította lakásberendezését, ruháját, éhennemjét ötvenezer dinárra.

Anyakönyvi hírek Születések: Nikin Iván napszámos, fiu. — Paity Jóca cukorfőző, fiu. — Gain György foghász, fiu. — Perz István napszámos, leány. — Domirszku Márkó földmives, leány. — Özv. Cindrenkó Vingemina háztartásbeli, leány. — Milja Bogoljub napszámos, leány. — Erdeljan Julia háztartásbeli, fiu. — Bugarin Zsiva vasuti szolga, leány. — Sindler Mihály molnár segéd, fiu. — Csicsovacski Milivoj kereskedő, fiu. — Cseszlo Mihály kőmivesség, fiu. — Karabencsov Matea asztalos, leány. — Karadinger Branko napszámos, leány. — Kószó Gizella háztartásbeli, fiu. — Katzl Leó hajóskapitány, fiu. — Schubert János kufuró, leány. — Straki Ádám asztalos, fiu. — Makszimcsev Vása napszámos, fiu. — Avramov Dusan napszámos, leány. — Stupianszki István napszámos, leány. — Szurdanov Milivoj kereskedő, leány. — Mircs Veljko napszámos, leány. — Laczkov Csedomir szolga, fiu. — Schwarz Mihály napszámos, fiu. — Bakity Milos napszámos, leány. — Milyev Veszelin földmives, leány. — Zupán József kereskedő, fiu. — Schiradó István szücs, fiu. — Kuzman György napszámos, leány. — Milanov Csedomir vasuti tisztviselő, leány. — Blazsej Gyula pék, leány. — Danikov Gyurica papucses, fiu. — Wagner Ferenc cipészsegéd, fiu. — Roschival József üveges, leány. — Abraham György földmives, leány. — Cseh György napszámos, fiu. — Tomin Matija bocskoros, leány. — Vujity Szvetisláv földmives, leány. — Vukov Dragomir vasutas, leány. — Selymesi György szolga, leány. — Hutzki János kovács, fiu. — Balázi Illés napszámos, leány. — Lipták András napszámos, fiu. — Rakin Milivoj vasuti raktárnok, leány. — Schibil Vilmos munkás, leány. — Sztojkov Alekszander napszámos, leány. — Csupity Jovan nyug. postahivatalnok, fiu. — Gombár Balázs vasutas, fiu. — Tabakov Zsárkó földmives, leány. — Krizsity Mátyas fűtő, fiu. — Gruin Momir asztalossegéd, fiu. — Kuhn Mária háztartásbeli, fiu. — Torde Fülöp kovácssegéd, leány. — Schlosser Anna cseléd, fiu. — Zsemberi Pál cipész, fiu. — Körmendi Dusan, napszámos, leány. — Sztojin Rada soffór, leány. — Huszár István kereskedő, leány.

A fiatalokú gavallért megszöktette a nagykorú szerelme.

Isgalmas legényszöktetés, amely elővezetéssel végződik.

Becskerek, jan. 10.

A leányszöktetés romantikájának befellegzett, a leányok helyett, a Sabin nők elrablása után annyi esztendővel, most — a nem mindig egyenlően osztott igazság kedvéért — a legényekre került a sor. A szerelmes leányzó védőszárnyai alá veszi a tépelődő és határozatlan ifjút és megindul vele álmai országa felé, amíg a könyörtelen szülők meg nem puhulnak és vissza nem fogadják otthonukba rózsaszínű fiacskájukat, hogy szülői áldásukat adják az akaratuk ellenére kötött frigyre. A bántási Tóba községet illeti a kezdeményezés, mert itt történt az a szövevényes szerelmi história, amely a szerelmes legény megszöktetésével végződik.

A szerelem története két évre húzódik vissza, ekkor ismerkedett meg ugyanis W. Ilona, P. István 16 éves tóbai legénnyel. A fiatal ember beleszeretett a nálánál öt esztendővel idősebb szép leányba és szinte élt-halt Ilonkáért, akivel lépten-nyomon együtt látta a falu apraja-nagyja Másfél évig tartott már a nagy szerelem, amelynek heve sehogyan sem engedett, sőt még inkább fokozódott, úgy hogy a szülők, már mint a legény szülei, kétségbeesve látták, hogy fiukat mindinkább hehálózza ez az ismeretség. A leány családja sem nézte jó szemmel a nagy szerelmet, mert úgy találta, hogy nem hozzá való az öt évvel fiatalabb gavallér. V. Ilonát és P. Istvánt azonban nem keserítette el a szülők ellenkezése, továbbra is kitartottak hűséggel egymás mellett és vagy te, vagy

Házasságok: Cvetkov Velimir földmives és Minja Zorka. — Sztankov Veljko földmives és Tabacska Danica. — Hermann Artur mehanikus és Gardinovacska Julianna. — Meleghi Béla asztalosvállalkozó és Lévy Leonka. — Steyer József vendéglős és Schneider Anna. — Ljubicsics Jakab szolga és Stevanov Jelena. — Kovács György napszámos és Bordósi Verona. — Radu István napszámos és Barbulj Margareta. — Zsivkov Milán géplakatos és Pörger Veronika. — Szimity Damján kelmefestő és Bauer Valéria. — Csorba Antal szabó és Engeldinger Mária.

Halálozások: Berkovity Lajos 6 éves. — Gruin Dragomir 10 napos. — Birovljevity Jozefina 65 éves, háztartásbeli. — Kodcsányi Ádám 75 éves, foglalkozás nélküli. — Milja Danica 2 napos. — Poling Péter 65 éves, molnár. — Tyanity Zsárkó 20 napos. — Salamon József 19 napos. — Juhász Irén 2 hónapos. — Krosev Mladen 14 éves, napszámos. — Sipos Julianna 9 napos. — Budai János 35 éves. — Varga István 8 hónapos. — Csauk János 21 éves, munkás. — Pavelka Mihály 73 éves, banktisztviselő. — Kátai Sándor 3 éves. — Bazsa István 3 hónapos. — Stefko Mária 1 hónapos. — Bruneth Antal 50 éves, cipész. — Venczel Ilona 6 hónapos. — Kurucska Zsiva 74 éves, napszámos. — Vukov Zsivkó 82 éves, háztartásbeli. — Mojity Dragutin 62 éves, lelkész. — Baranyi Jakab 66 éves, napszámos. — Mudrik Ilonka 22 napos. — Juhász Gizella 2 hónapos. — Pap Vera 78 éves, háztartásbeli. — Mosorinszki

senki — felkiáltással, odahaza előálltak a nagy kívánsággal:

Egymásé kívánom lenni, Isten és ember törvényei szerint.

A fiatalember nem egészen 18 éves, szülői beleegyezés nélkül nem köthet házasságot. A szülők pedig kerekén megtagadták a hozzájárulást és kijelentették, hogy az esküvőről hallani sem akarnak.

Az elcsüggedt ifjú bánatával szerelméhez sietett, aki azonban csak hamar megnyugtatta.

Ha nem adnak hozzám, megszöktetek

— volt a talpraesett vigasz. És V. István megvigasztalódott.

Este, ha besötétedik, kocsin jövök a házatok elé. Amint kocszörgést hallasz, gyere ki az utcára — folytatta a vigasztalást — megszöktetek és elviszlek Novacrnjáig. Ott felülünk a vonatra és Becskerekre megyünk. Onnan majd csak eljutunk valahová, ahová nem követhetnek olyan hamar a tóbiaiak.

A legény hajlott a csábításra és este megtörtént a legényszöktetés.

Másnap hiába keresték a legényt, de a leányt is, messze jártak már.

V. István szülei feljelentést tettek a csendőrségen, — a leány szülei nem tehettek, mert a leány 23 éves, tehát nagykorú — a csendőrség ki nyomozta, hogy

a fiatalok Zemunba szöktek.

V. Istvánt ott elfogták és visszaszállítják Tóbára, ahol előreláthatólag nem marad más hátra, mint egyházilag és jogilag is szentesíteni a történeteket — házasságot kötni.

Boszilka 14 éves. — Berger Éva 69 éves, háztartásbeli. — Pretz Sarolta 1 hónapos. — Tyurcsin Milka 80 éves, háztartásbeli. — Sztojadinov Milka 73 éves, háztartásbeli. — Engel Margit 27 napos. — Rajkov Tina 57 éves, háztartásbeli.

Ingyen kap ötvenezer dinár biztosítást, ha egy évre a rendes kladóhivatali áron előfizet a „Torontál”-ra.

Eladó birtok

Velikibecskerek határában, mely áll 350 hold első osztályú szántó, tanyai épületekkel, gazdasági felszerelésekkel, fundus instruktussal együtt. 33

Bővebbet PIKING JAKAB ügyöknél.

Eladó házak különböző utcákban,

köztük egy a vasuti állomással szemben, igen alkalmas ipartelepnek, fa vagy szénkereskedésnek, továbbá 3 db összerakható cserépkályha, 3 db kocsz- és 5 db vaskályha fatüzelésre, egy antik garnitúra, egy nagy álló tükör, 6 személyes komplett ezüst evőeszköz és 26 db szép márványasztal Bővebbet Piking ügyöknél.

ELADÓ HÁZ

szabad kézből, mely áll 2 szoba, egy kisebb szoba, konyha, kamra, istálló, kotárka, továbbá kert és az udvarban egy kisebb ház szoba-konyhával. Az épületek mind cseréppel vannak fedve. Vétel esetén azonnal be lehet költözni. Bővebbet RADANOV JÓCA tulajdonosnál Vojvode Putnika (Alkotmány) u. 61.

Sport

A Kadima közgyűlése.

Becskerek, jan. 10.

A Kadima S. K. vasárnap délelőtt tartotta a rendes évi közgyűlést a Pupinova (Árpád) utcai egyleti helyiségében.

Herzog Salamon egyesületi elnök üdvözölte a szép számban megjelent tagokat, majd bejelentette a napi-rendre való áttérést.

Herzog Vilmos főtitkár az egyesület belügyeit ismertette és bejelentette többek között, hogy a Kadimának 350 fizető tagja van. A sportéletben jelentős sikerekről számolhat be, a szeptember 26-iki noviszádi zsidó szleten a Kadima lett a győztes. A kulturoształy működvelő előadásokkal vitte sikerre a Kadima nevét és emlékeztetése azok a forró színházi esték, amelyeket a Kadima a Nóta vége előadásaival szerzett a becskereki közönségnek.

Wilhelm Béla, a football szakosztály vezetője, a football eredményekről számolt be és közölte, hogy a csapat az őszi bajnoksági tabellán az első helyen végzett.

Glücksman Mór, az atlétikai szakosztály vezetője, az atlétikáról referált és ismertette az egyesület e téren kifejtett működését. Megjegyezte, hogy a hazena szakosztály kellő trainer hiányában gyengén szerepelt.

Horváth Géza pénztári jelentése következett ezután, aki egyttal beszámolt az egyesület vagyoni állapotáról.

A jelentések elfogadása után lemondott a tisztikar és megválasztották az új vezetőséget, amelynek összetétele a következő:

Diszelnökök: Elek Győző, dr. Hubert Zsigmond, Kohn Dávid.

Elnökségi tagok: Back Imre, Bolgár Leó, Deutsch Zsigmond, Eckstein Samu, Fenyves Izsó, Fischl Jakab, Heufeld Frigyes, Hegedüs Mór, dr. Iványi Mór, dr. Julius Áramin, Kende Ernő, Kállai Jenő, ifj. Krausz Gyula, Kövesi Emil, dr. Léderer Jenő, dr. Neumann Gyula, Rubin Armand, Székely Ignác, Székely Emil, Temmer Zsiga, Ullmann Miksa, Vági Sándor, Weisz Dávid.

Elnök: Herzog Salamon. Társelnök: Szegő Jenő. Alelnökök: Freischberger Lipót, Kemény Árpád, Révész Zsigmond, Teichner Nándor. Ügyvezető alelnök: Glücksman Mór.

Főtitkár: Herzog Vilmos, titkár: Wilhelm Béla.

Jegyző: Sugár Géza, háznagy: Horváth Géza, Pénztárnok: Teichner Imre, Ellenőrök: Pillis Ede, Vogl Hermann.

Orvos: Dr. Salgó Imre.

Ügyész: Dr. Milich Jakab.

Valasztmányi tagok: Dubovicz Zoltán, Fischer Miklós, Flesch Lipót, Grünberger Adolf, Hirsch Ferenc, Jermovics Jenő, Kohn Henrik, Kohn

Orient Biaskop

Hétfőn, január 10-én 5, 7 és 9 órákor

Három arc kelet tele

Világháborús történet 7 felvonásban.

A főszerepben: **Jetta Gondal.**Jön! Miért jársz meztelenül Jön!
vagy Add vissza a kombiném.

Dezső, Komlós Ferenc, Renner Nándor, Székely Lázár.

Futballszakszabály Igazgató: Glücksmann Mór. Tréner: ifj. Wilhelm Béla.

Atlétikai szakszabály. Intéző: Glücksmann Mór. Helyettese: Guszmann Tibor.

Hazena szakszabály. Intéző: Grünfeld Gizi. Tréner: Wilhelm Béla.

Fegységi bizottság. Elnök: Áron Alfréd. Társelnök: Herzog Vilmos. Tagok: Glücksmann Mór, Horváth Géza. Hivatalból tag: Wilhelm Béla.

Futball.

Obility komb.—Schwäbische 1:1 (0:0) Barátságos. Bíró: Brkity. Unalmas, gyenge játékot produkált mindkét csapat. Az Obility nyolc tartalékkal szerepelt. Az első féldő gól nélkül telt el, a második féldő 20-ik percében Sesnik beadásából Jovánovity fejeli a Schwäbische vezető gólját, amit az Obility Koppi révén (öngól) kiegyenlít.

Begrád. Jedinstvo—Jugoszlávia 3:1 (1:0).

Jugoszlávia (tart.)—Jedinstvo (tartalék) 6:4 (1:3).

Budapest. Ferencváros—Ujpest 3:2.

Kispest—Nemzeti 3:1.
III. kerület—Vasas 6:0.

Barcelona Hungária—Európa 4:4.**Vívás.**

A Spárta Vívóklub tegnapi versenyén Kalmár István 6 győzelemmel bajnoki címet nyert.

Ping-pong.

Németország bajnokságáért Berlinben rendezett verseny Magyarország fölényes győzelmével végződött. Bajnok: Glanz (Magy.) 2. Bellak (Magy.) 3. Mechlovics (Magy.) 4. Pécsy Dani (Magy.) Férfi páros. Bajnok: Mechlovics—Kehrling (Magy.) 2. Glanz—Bellak (Magy.)

Felelős szerkesztő távoli, a szerkesztésért felel:
JUHÁSZ FERENC.

A kiadóhivatali telefonja — 21

A szerkesztőség telefonja 281

Krumenacker István

nyug. vasuti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálatát és vasuti szállítástól eredő mindennemű visszkéretet (hiányok, sérülések és határidő túllépések), Veliki Bečkerek, Etvesova u. 5. Fuvarlevelek a „METEOR” Irodában, Wilsonov trg 1. (Korona-szállóval szemben) is leadhatók részemre.

Egy jókarban levő

amerikai íróasztal

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Könnnyü „Sphinx”

autóbenzin

ismét raktáron.

Vacuum Oil Co. D. D.

(Guttman cégénél). 18

Gargoile olajok kaphatók!!!

Cosulich Cinehajóval **Splitből** indulhat**Délamerikába.**

Vezérképviselőt SHS részére

J. G. Draskovity, Zagreb.**Telefonszám 21. Alapított 1846.****Pleitz**

Veliki Bečkerek,

Fer. Pál

könyvnyomdája

u. 7. sz.

Nyomtatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomtatványraktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzőgyártás.

Kiadja Pleitz Fer. Pál

Nyomtatott Pleitz Fer. Pálnál Veliki Bečkerek.